



# 顺利通过省级卫生县城技术评估

为商河打造“省会绿色生态和幸福民生的新样板”增添新动力

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 李云云

通讯员 吴如明 徐迎春

23日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从商河县创建省级卫生县城技术评估反馈会上了解到,经过全县上下的共同努力,商河县顺利通过省级卫生县城技术评估,高标准创成省级卫生县城。

据了解,9月21日,技术评估组听取了商河县关于省级卫生县城创建工作的汇报,并查看了全县创卫专业技术资料。9月22日,技术评估组分成7个组,对全县进行了综合检查,重点察看了爱国卫生组织管理社区、城乡接合部及城中村卫生,健康教育、传染病防治,市容环境,环境保护,病媒生物防治和食品安全、生活饮用水、公共场所环境卫生等情况。

反馈会上,山东省评估专家



商河县顺利通过省级卫生县城技术评估。

组长康殿民谈到商河爱国卫生组织管理到位,健康教育健康促进工作扎实有效,环境卫生明显改善,环境保护力度持续加大,病媒生物预防控制较为规范,食品安全、生活饮用水、公共

场所卫生管理全面加强,传染病防治措施落实到位,社区、城中村、城乡接合部卫生治理成效明显。专家组一致认为,商河整体卫生水平达到了山东省卫生县城标准。

近年来,商河县坚持把创建省级卫生县城作为打造省会绿色生态和幸福民生新样板,推动全县经济社会高质量快速度发展的重要抓手,按照“两级连创、三级同创、全域创建”的思路,严格对标创建要求,扎实推进创建工作,县城基础设施逐步完善,市容环境卫生明显改善,长效管理机制不断健全,城市服务功能持续增强,市民卫生意识和健康水平显著提高。

据了解,2019年11月,商河县顺利通过暗访检查,各项核心指标均达到省级卫生县城标准。县城生活垃圾及粪便无害化处理率为100%、生活污水集中处理率为98.5%、县城建成区绿化覆盖率为46.8%、绿地率为44%、人均公共绿地面积为29.37平方米;2019年空气污染指数小于等于100的天数为269天,优良率为73.7%;全县定期开展病媒生物防制活动,重视孳生地治理,“四

害”密度控制在国家规定范围内;近3年未发生重大食品安全事故、未发生重大实验室生物安全事故发生和因防控措施不力导致的甲、乙类传染病暴发流行;县城建成区内无烟草广告;12个镇街全部成功创建省级卫生镇,县城建成区所辖行政村全部成功创建省级卫生村;根据第三方专业机构民意调查,2019年全县居民对县城卫生状况的满意率为90.57%。

对此,商河县县委书记翟军表示,创建省级卫生县城是提升商河“颜值”和“气质”的重要抓手,是商河经济社会发展进程中的一个重要里程碑,必将为打造“省会绿色生态和幸福民生的新样板”增添新的动力。商河将以此为新的起跑线,继续全力推进卫生县城创建巩固工作。努力打造设施完备可靠、环境整洁优美、社会文明有序、生活舒适健康的省会现代化新城市组团。

# 国庆节,来商河看看“花花世界”

9月28日花博会农博会开幕,为期10天

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 李云云

9月28日,第六届济南花卉园艺博览会暨第三届济南都市农产品博览会(以下简称“花博会农博会”)将在商河开幕。商河向社会各界发出诚挚邀请,9月28日至10月7日,来商河赴一场花博饕餮盛宴吧!

作为济南市不可或缺的城市名片,济南花卉园艺博览会已举办五届,累计接待游客446.24万人次,成为市民们每年津津乐道的一大盛事。本届花博会农博会由济南市人民政府大力支持,济南市农业农村局、济南市园林和林业绿化局、济南市文化和旅游局、商河县人民政府承办,展会主题是“温泉花都·生态商河”,展会时间为9月28日至10月7日,为期10天。

据悉,本届花博会农博会是全市规格最高、规模最大、影响最广的花事农事盛会,融观赏性、实用性、专业性、商业性、趣味性和知识性于一体,集中展示农业产业特别是花卉产业发展的丰硕成果。以服务市民为出发点,以拓宽农民增收渠道为落脚点,以品种和技术引进、孵化及推广为重点,以游客体验为价值,以“泉水人家、点赞商河”为电子商务助力乡村振兴的突破口,打造一个集行业交流、科普教育、休闲观光、温泉康养等功能于一体的花市盛宴。

本届花博会农博会将呈现怎样的亮点?据了解,本届花博会将突出产业特色、文化符号、专业水平、时代主题、科普互动,首次在济南泉城广场设分会场,使商河特色更加鲜明,展陈效果更加明显,展会内容更加丰富。本届展会将融入声、光、电、花艺元素,使展陈



花博会主会场一角。

## □特别提示

第六届济南花博会(第三届农博会)于2020年9月28日至10月7日在我县城区花卉大世界举办,为确保道路交通安全有序畅通、车辆停放规范有序,依据《中华人民共和国道路交通安全法》,决定对城区部分路段交通管制,现通告如下:

### 一、管制时间

2020年9月28日0时至10月7日24时。

### 二、管制路段

1、商中路(新盛街至玉泉路)路段、新湖街(商中路至崔八路)路段禁止所有车辆通行(公

## “花博会农博会”期间交通管制

### 三、管制车辆

务车辆、城区公交车除外):  
2、新湖街(滨河路至崔八路)路段、崔八路(新兴街至新湖街)路段禁止过往车辆通行;

3、崔八路(新兴街至新湖街)路段设置为单行路段,允许机动车由北往南行驶,禁止机动车由南往北行驶;宇飞路(崔八路至滨河路)路段设置为单行路段,允许机动车由东往西行驶,禁止机动车由西往东行驶。

### 三、绕行路段

所有过往车辆绕行国道340线(东环路)、商西路、新兴街、温泉路。

### 四、车辆停放

设置停车场三处:1号停车场为崔八路停车场(花博会主场馆),2号停车场为清水湖停车场(北纬37度内部),3号停车场为一号路(北纬37度内部道路)道路两侧。

建议参观花博会车辆由滨河路驶入崔八路(1号)停车场,步行前往花博会西检票口;或由新兴街、东环路、玉泉路驶入清水湖(2号)停车场,再坐摆渡车前往花博会东检票口。

商河县公安局  
二〇二〇年九月二十三日

整体效果更具美感、动感、艺术感。在展现专业花艺景观设计水平的同时,立足产业,深挖文化和旅游资源,专业规划,打造满足游客“吃住游购行”和带动产业发展需求的农文旅一体的展会经济体。展会期间开展10大主题活动30余场次丰富多彩的花卉文化活动。

据了解,本届花博会农博会将融入小康生活、中国梦、乡村振兴等主题元素展示花卉产业,同时加入声、光、电、花艺元素,增加现代感和仪式感。展会期间还将举办鼓子秧歌、花车巡游、街头演义等十大主题活动,现场节目丰富多彩。

近年来,花卉已经成为商河的主导产业,是山东省现代花卉产业第三极。商河突出“以花为媒、以绿为衣、以水为脉、以鼓为魂”,统筹推进现代农业发展、生态环境建设和温泉资源开发,培育形成温泉花卉、温泉种苗、南果北引、温泉蔬菜、温泉渔业等温泉农业“五朵金花”。截至目前,全县育苗总面积达3.3万亩,生产基地近100处,拥有红掌、蝴蝶兰、水培花卉、多肉植物、花卉盆景、园艺种苗等主打产品。今年商河将做大做强温泉花卉产业作为聚焦现代农业发展的重要内容之一,以建设济南“花城”“绿城”花卉供应基地为契机,成立了全县首家“四不像”新型研发机构——济南市花卉产业研究院,为全县花卉产业发展提供了科技支撑和智力支持。

与往年不同的是,今年取消售票环节,敞开大门办花博。游客只需凭本人身份证件、电子健康通行码(绿码),佩戴口罩,接受测温(低于37.3),通过安检后即可免票入园。还在等什么,国庆来商河看看“花花世界”吧!